
SZCZEGÓ ŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓ T - SST

ROZBIÓRKA CZĘŚCI BUDYNKU GOSPODARCZEGO

Bud. 03 –   Roboty ziemne i niwelacyjne  

1. INFORMACJE OGÓLNE

1.1. Przedmiot SST
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania dotyczące 

wykonania i odbioru robót ziemnych związanych z rozbiórką części budynku 

gospodarczego.

1.2. Zakres stosowania SST

Szczegółowa specyfikacja techniczna (SST) stanowi dokument przetargowy 

i kontraktowy przy zlecaniu realizacji robót jak w pkt. 1.1.

1.3. Zakres robót objętych SST

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające 

i mające na celu wykonanie wykopów i robót ziemnych. W zakres robót wchodzi:

 zasypani oraz utwardzenie powierzchni wykopów,

 niwelacja i profilowanie terenu.

1.4. Określenia podstawowe

Określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi polskimi normami oraz 

definicjami podanymi w STO „Określenia podstawowe".

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w STO „Ogólne wymagania dotyczące 

robót".

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót oraz ich zgodność z umową, 

projektem budowlanym, dokumentacją kosztorysową, postanowieniami SST i poleceniami 

Inspektora nadzoru. Wprowadzanie jakichkolwiek odstępstw od tych dokumentów wymaga 

akceptacji Inspektora nadzoru. 

2. MATERIAŁY
2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w STO 

„Materiały" oraz w kosztorysie nakładczym Inwestora.

2.2. Materiały stosowane do wykonania robót ziemnych:

Przy wykonaniu robót ziemnych, związanych z wykonaniem wykopów przewidzianych 

w niniejszej SST, nie przewiduje się stosowania dodatkowych materiałów.
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3. SPRZĘT
3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w STO „Sprzęt".

3.2. Sprzęt
Roboty ziemne mogą być wykonywane ręcznie lub mechanicznie (w przypadku braku 

zagrożenia uszkodzenia istniejących instalacji) przy użyciu dowolnego sprzętu przeznaczonego 

do wykonywania zamierzonych robót. Sprzęt wykorzystywany przez Wykonawcę powinien być 

sprawny technicznie i spełniać wymagania techniczne w zakresie BHP.

Do wykonania prac opisanych w niniejszej SST, przewiduje się potrzebę zastosowania 

takiego sprzętu jak:

 Szpadle i łopaty,

 Wiadra,

 Taczki,

 Ubijak do zagęszczania,

 Zagęszczarka.

4. TRANSPORT
4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w STO „Transport".

4.2. Transport urobku
Materiały z wykopów mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu, 

dopuszczonymi do wykonywania zamierzonych robót. Urobek należy umieścić równomiernie 

na całej powierzchni ładunkowej i zabezpieczyć przed spadaniem lub przesuwaniem. 

5. WYKONANIE ROBÓT
5.1. Ogólne zasady wykonania robót

Ogólne zasady wykonania robót podano w STO „Wykonanie robót".

5.2. Warunki prowadzenia robót

Przed przystąpieniem do wykonywania zasypywania wykopów należy sprawdzić rzędne terenu, 

oraz dostosować zasypkę wykopów do ich poziomu . W trakcie realizacji zasypywania wykopów 

konieczne jest kontrolowanie warunków gruntowych.

W przypadku wystąpienia zmiennych warunków gruntowych, Wykonawca powinien powiadomić 

o tym fakcie Inspektora Nadzoru i Projektanta oraz wstrzymać prowadzenie robót, jeżeli dalsze ich 

prowadzenie może wpłynąć na bezpieczeństwo konstrukcji budynków sąsiednich lub robót. Zgodę na 

wznowienie robót wydaje Inspektor na wniosek Wykonawcy po przedłożeniu przez Wykonawcę:

 opinii Projektanta co do sposobu dalszego prowadzenia robót oraz wprowadzenia ewentualnych 

zmian,

Strona 2 z 3



SZCZEGÓ ŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓ T - SST

ROZBIÓRKA CZĘŚCI BUDYNKU GOSPODARCZEGO

 skutków finansowych wynikających z wykonania dalszych robót w sposób i w zakresie odmiennym

od pierwotnego.

Zasypki wykopów przy fundamentach istniejących należy prowadzić ze szczególna ostrożnością 

i w ścisłym uzgodnieniu z Inspektorem Nadzoru. Za szkody spowodowane tymi pracami odpowiada 

w pełni Wykonawca robót.

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT
6.1. Ogólne zasady kontroli jakości

Ogólne zasady kontroli jakości podano w STO „Odbiór robót".

6.2. Kontrola jakości
Sprawdzenie i kontrola w czasie wykonywania robót oraz po ich zakończeniu powinny obejmować:

 sprawdzenie zgodności wykonania robót z dokumentacją,

 kontrolę prawidłowości wytyczenie robót w terenie,

 sprawdzenie terenu,

 kontrolę rodzaju i stanu gruntu w podłożu,

 sprawdzenie poprawności wykonanych robót,

 sprawdzenie poziomu terenu po wykonanych pracach.

7. OBMIAR ROBÓT
Jednostką obmiarową są ilości m3 wykonanych prac ziemnych.

8. ODBIÓR ROBÓT
8.1. Ogólne zasady odbioru robót

Ogólne zasady odbioru robót podano w STO „Odbiór robót".

8.2. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności
Ogólne ustalenia dotyczące płatności podano w STO „Rozliczenie robót".

9. PRZEPISY ZWIĄZANE
PN-86/B-02480 Grunty budowlane. Określenia, symbole, podział i opis gruntów

PN-B-04452:2002 Geotechnika. Badania polowe. Grunty budowlane. Badania próbek gruntu.
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